POSITION 3: ZGN./SCH-DBL.

1. Eingabedaten

1.1. Verbindungsmittel

Scheibendiibel C1 dec = 95 mm, S235 (1052)

Bolzen M 24, S235 (1052) als Passbolzen

Fv,rd wird mit dem vereinfachten Nachweis nach NA.8.2.4 berechnet
Anschluss Sparren/Kehlbalken: 1 x Scheibendiibel C1

1.2. SchnittgroBenkombinationen Kehlbalken

Nr Nd Vd A
kN kN

1] -33.30 | -6.86 | 0.90

* in Spalte A bei auBergewdhnlicher Kombination

Kmod

2. Systemdarstellung

2.1. Statische Werte und konstruktive Randbedingungen

Anschlusswinkel a = 55.0°

H61zer aus Nadelvollholz, C24 (S10) mit pk = 350 kg/md

Zangen : t = 6.0 cm, h = 24.0 cm, An = 122.30 cm?, Wn = 562.40 cm3, In = 6748.80 cm4
Sparren: t = 12.0 cm, h = 20.0 cm, An = 187.00 cm?, Wn = 703.28 cm3, In = 6751.48 cm?
max o = 11.6 ° => minimale einzuhaltende Abstdnde am Kehlbalken

al = 14.2 cm, a2z = 11.4 cm, ai1,t = 19.0 cm, ai,c = 11.4 cm, az2,t = 7.2 cm, az,c = 7.2 cm
max o = 43.4 ° => minimale einzuhaltende Abstdnde am Sparren

al = 13.5 cm, az = 11.4 cm, ai1,t = 19.0 cm, ai,c = 11.5 cm, az2,t = 7.2 cm, az,c = 7.2 cm
Schwerpunkt der Verbindungsmittel vom Gelenkpunkt S bei xs = -1.68 cm, ys = 0.00 cm
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3. Nachweise (Kaltbemessung) nach DIN EN 1995, NA Deutschland
= 1.30, ys = 1.10
3.1. MaBgebende Lastkombination Kehlbalken

3.1.1. Festigkeiten und Tragfahigkeiten

ko = 1.00, kt = 1.00 => Rks = 16667.02 N

koo = 2.77, fh,o,k = 1.43 N/mm2, B = 0.00

ft,d = 6.46 N/mm2, fm,d = 16.62 N/mm2, fc,d = 14.54 N/mm2, fy,d = 1.38 N/mm?

3.1.2. Verbindungsmittel Sparren/Kehlbalken

Na = -33.30 kN, Vd = -6.86 kN, My,d = |-0.02 x -6.86| = 0.12 kNm, kmod = 0.90
FHi,d = -33.30 / (2 x 1) = -16.65 kN

Fvi,d = -6.86 / (2 x 1) = -3.43 kN

omin = 43.36, n =1 => ner = 1.00

Krdfte pro Scherfuge (fred = tvorh / treq)

Nr

atoti,s
(<]

Fmi Fuui Fmvi FtotHi | Ftotvi | Ftoti | atoti,k fh,a,k | fred Fv,Rrk Fv,rd U]
kN kN kN kN kN kN ° N/mmZ2 kN kN -

1] 0.00 0.00| 0.00 -16.65  -3.43 |17.00 | 11.64 43.36 | 16.34 | 0.548 27.2190 20.1722 | 0.84

Maximale Ausnutzung der Verbindungsmittel Umax = 0.84 < 1 => Nachweis erfiillt
ABolzen = 452.39 mm2, or,d = 330.58 N/mm2, NrR,d = 149.55 kN, Ft,d = 8.76 kN
ABolzen = 452.39 mm2, or,d = 330.58 N/mm2, NrR,d = 149.55 kN, Ft,d = 8.76 kN

3.1.3. Zangen
oe,d = -1.36 N/mm2, <4 = -0.42 N/mm?2 => U

Maximale Ausnutzung der Zangen Umax = 0.30 => Nachweis erfiillt
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